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Τι είναι τα συστήµατα αποθήκευσης ενέργειας;

Η αποθήκευση ενέργειας είναι η διαδικασία δέσµευσης της ενέργειας που
παράγεται για χρήση σε µεταγενέστερο χρόνο. Κατά καιρούς έχουν χρησιµοποιηθεί
ποικίλες τεχνολογίες για τον σχεδιασµό συστηµάτων αποθήκευσης διαφόρων
µορφών ενέργειας, όπως ηλεκτρική, θερµική και χηµική.

Γιατί χρειάζεται η αποθήκευση ενέργειας;

Η ολοένα και µεγαλύτερη διείσδυση ΑΠΕ στο ενεργειακό µείγµα καθιστά την
αποθήκευση ηλεκτρικής ενέργειας πιο αναγκαία από ποτέ. Η παραγωγή ηλεκτρικής
ενέργειας από ΑΠΕ είναι όπως γνωρίζουµε µεταβαλλόµενη και εξαρτάται σε µεγάλο
βαθµό από τις καιρικές συνθήκες. Για παράδειγµα τα φωτοβολταϊκά παράγουν
ηλεκτρική ενέργεια τις ώρες µε ηλιοφάνεια και ως εκ τούτου η παραγωγή τους είναι
διακοπτόµενη. Η πλεονάζουσα ενέργεια που παράγεται κατά τη διάρκεια ηλιόλουστων
περιόδων συχνά πηγαίνει χαµένη καθώς δεν µπορεί να χρησιµοποιηθεί αµέσως.

Η αποθήκευση ηλεκτρικής ενέργειας αντιµετωπίζει αυτή την πρόκληση καθώς η
πλεονάζουσα ενέργεια αποθηκεύεται και χρησιµοποιείται αργότερα σε περιόδους
υψηλής ζήτησης ή όταν η παραγωγή από τα φωτοβολταικά µειώνεται, για παράδειγµα
κατά τις απογευµατινές και νυχτερινές ώρες ή τις συννεφιασµένες ηµέρες. 
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Πλεονεκτήµατα αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας

Τα συστήµατα αποθήκευσης ενέργειας µπορούν να αναπτυχθούν σε διάφορα
περιβάλλοντα, από εφαρµογές µεγάλης κλίµακας έως κατοικίες και εµπορικά
κτίρια, καθώς και σε ηλεκτρικά οχήµατα. 

Τεχνολογική Ευελιξία

Τα συστήµατα αποθήκευσης ηλεκτρικής ενέργειας εξασφαλίζουν σταθερή
και αξιόπιστη παροχή ενέργειας, ακόµη και όταν η παραγωγή από ανανεώσιµες
πηγές ενέργειας παρουσιάζει διακυµάνσεις. �

Σταθερότητα και αξιοπιστία του δικτύου

Ενεργειακή ανεξαρτησία
Τα συστήµατα αποθήκευσης ενέργειας µπορούν να παρέχουν εφεδρεία
κατά τη διάρκεια διακοπών, ενισχύοντας την ενεργειακή ασφάλεια για σπίτια,
επιχειρήσεις και κρίσιµες υποδοµές. 

Εξοικονόµηση κόστους
Με την αποθήκευση ενέργειας όταν η παραγωγή της είναι φθηνότερη, και τη
χρήση της κατά τη διάρκεια των περιόδων αιχµής της ζήτησης, όταν οι τιµές
της ηλεκτρικής ενέργειας είναι υψηλότερες, τόσο οι επιχειρήσεις όσο και
οι καταναλωτές µπορούν να εξοικονοµήσουν χρήµατα. 

Ενσωµάτωση των ανανεώσιµων πηγών ενέργειας
Η αποθήκευση επιτρέπει την αποτελεσµατική χρήση ανανεώσιµων πηγών
ενέργειας, όπως η ηλιακή και η αιολική ενέργεια, οι οποίες είναι εκ φύσεως
διαλείπουσες. Η αποθηκευµένη ενέργεια µπορεί να χρησιµοποιηθεί όταν
οι πηγές αυτές δεν παράγουν ενέργεια, όπως τη νύχτα ή κατά τη διάρκεια
ήρεµων καιρικών συνθηκών.

Επιτρέποντας τη µεγαλύτερη χρήση ανανεώσιµων πηγών ενέργειας και
µειώνοντας την εξάρτηση από τα ορυκτά καύσιµα, η αποθήκευση ενέργειας
συµβάλλει στη µείωση των εκποµπών αερίων του θερµοκηπίου και της
ρύπανσης, συµβάλλοντας σε ένα καθαρότερο περιβάλλον. 

Περιβαλλοντικά οφέλη



Υπάρχουν πολλές διαφορετικές µορφές και τεχνολογίες
αποθήκευσης, σε διάφορα στάδια ωρίµανσης.
Αρκετές από αυτές, παρουσιάζονται παρακάτω:

ΜΟΡΦΕΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

Μπαταρία Σφόνδυλοι Υπερπυκνωτές Υδρογόνο

Υπεραγώγιµη
µαγνητική
αποθήκευση

Συµπιεσµένου
Αέρα

Αντλησιοταµίευση

Μπαταρίες Ροής

Ηλεκτροχηµική Μηχανική ΧηµικήΗλεκτροµαγνητική

E-fuels

Μπαταρίες (Battery Energy Storage Systems) 

Υπάρχουν πολλοί τύποι µπαταριών, διαχωριζόµενοι βάσει των χηµικών στοιχείων
που χρησιµοποιούν και αν αυτά είναι υγρά ή στερεά. Παρόλο που διαφέρουν στα
υλικά τους, οι περισσότερες λειτουργούν µε παρόµοιο τρόπο. Αποτελούνται από
µία άνοδο, µία κάθοδο και έναν ηλεκτρολύτη που διευκολύνει τη µεταφορά των
ιόντων µεταξύ των ηλεκτροδίων κατά τη διάρκεια της φόρτισης και εκφόρτισης.
∆ιάφοροι τύποι µπαταριών βρίσκονται σε διαφορετικά στάδια ανάπτυξης ή
και ωριµότητας. Παρακάτω αναφέρονται µερικοί από αυτούς τους τύπους:

• Μπαταρίες ιόντων λιθίου 
• Μπαταρίες µολύβδου-οξέος 
• Μπαταρίες ιόντων νατρίου 
• Μπαταρίες µετάλλου-αέρα  

Μπαταρίες Ροής (Flow Batteries) 

Η λειτουργία τους βασίζεται στη ροή υγρών ηλεκτρολυτών µέσω δύο ξεχωριστών
δεξαµενών. Οι ηλεκτρολύτες χωρίζονται µε µεµβράνη και καθώς ο ένας την
διαπερνά γίνεται η αντίδραση µε την οποία παράγεται ηλεκτρική ενέργεια. 

Ηλεκτροχηµική αποθήκευση ενέργειας



Μηχανική αποθήκευση ενέργειας

Αντλησιοταµίευση (Pumped Hydro Storage) 

Η αντλησιοταµίευση είναι µια τεχνολογία αποθήκευσης που συναντάται σε
υδροηλεκτρικά εργοστάσια µε τη χρήση δύο ταµιευτήρων και τη µεταφορά νερού
από τον κάτω στον άνω και ανάποδα αναλόγως τις ανάγκες φόρτισης ή εκφόρτισης. 

Σφόνδυλοι (Flywheels)

Οι σφόνδυλοι αποθηκεύουν την ηλεκτρική ενέργεια µε την µορφή κινητικής
ενέργειας. Η αποθήκευση της επιτυγχάνεται µέσω της περιστροφικής κίνησης ενός
κυλίνδρου ή δίσκου. Η αποθηκευµένη ενέργεια χρησιµοποιείται για την παραγωγή
ηλεκτρικής ενέργειας. 

Συστήµατα Πεπιεσµένου Αέρα (Compressed Air Energy Storage Systems) 

Χρησιµοποιώντας την περίσσεια ηλεκτρικής ενέργειας ο αέρας συµπιέζεται σε
υψηλή πίεση και αποθηκεύεται κατά τη φόρτιση και όταν απαιτείται απελευθερώνεται
σε έναν αεριοστρόβιλο συνδεδεµένο µε µια γεννήτρια παράγοντας εκ νέου ηλεκτρική
ενέργεια. 

Ηλεκτροµαγνητική αποθήκευση ενέργειας

Υπερπυκνωτές (Supercapacitors)

Οι υπερπυκνωτές αποτελούν την µοναδική τεχνολογία που αποθηκεύει µε την µορφή
της ηλεκτρικής ενέργειας. Ο υπερπυκνωτής αποτελείται από ένα πορώδες υλικό
το οποίο είναι ο διαχωριστής, δύο ηλεκτρόδια και έναν ηλεκτρολύτη. Η διαδικασία
φόρτισης/εκφόρτισης γίνεται µέσω διαφοράς δυναµικού που εφαρµόζεται
στα άκρα του. �

Υπεραγώγιµη Αποθήκευση Ενέργειας (Superconducting Energy Storage)

Η υπεραγώγιµη µαγνητική αποθήκευση ενέργειας αποθηκεύει ηλεκτρική ενέργεια
µε τη µορφή µαγνητικού πεδίου που δηµιουργείται µε τη διέλευση ρεύµατος από
ένα υπεραγώγιµο πηνίο. Το υπεραγώγιµο πηνίο έχει ψυχθεί σε κρυογονικές
θερµοκρασίες για να εξασφαλιστεί η µικρότερη δυνατή αντίσταση στο ρεύµα. 
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Εφεδρεία
Μακράς ∆ιάρκειας

Χηµική αποθήκευση ενέργειας

Υδρογόνο (Η2)

Η αποθήκευση ενέργειας µε υδρογόνο είναι µια τεχνολογία που µετατρέπει την
περίσσεια ηλεκτρικής ενέργειας σε υδρογόνο µέσω της ηλεκτρόλυσης νερού.
Το υδρογόνο µπορεί να αποθηκευτεί και να χρησιµοποιηθεί αργότερα σε κυψέλες
καυσίµου για την παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας, θερµότητας ή και ως καύσιµο
για διάφορες άλλες χρήσης.  

E-Fuels

Τα e-fuels είναι συνθετικά καύσιµα που µπορούν να αποτελέσουν υποκατάστατο
των υπαρχόντων ορυκτών καυσίµων. Η παραγωγή τους προϋποθέτει τη δέσµευση
διοξειδίου ή µονοξειδίου του άνθρακα από την ατµόσφαιρα και την παραγωγή
υδρογόνου µέσω ηλεκτρόλυσης του νερού µε ηλεκτρική ενέργεια που παράγεται
από ανανεώσιµες πηγές.  

Κατηγοριοποίηση διαφόρων τεχνολογιών αποθήκευσης ανάλογα µε την
δυνατότητά τους να παρέχουν υπηρεσίες στο δίκτυο.



Αντλησιοταµίευση

Πλεονεκτήµατα:

Άµεση προσαρµογή στις µεταβολές του φορτίου λόγω της γρήγορης απόκρισης τους
είτε είναι οµαλές ή απότοµες καλύπτοντας την ανισορροπία. 

∆υνατότητα αποθήκευση µεγάλων ποσοτήτων ενέργειας συγκριτικά µε άλλους
τύπους αποθήκευσης. 

Μεγάλη διάρκεια ζωής και πάρα πολλούς κύκλου λειτουργίας.

∆υνατότητα αποθήκευσης πολύ µεγάλου διαστήµατος (πολλές ώρες ακόµα και µέρες). 

Μειονεκτήµατα:

∆υσκολία εύρεσης περιοχής για την εγκατάσταση του συστήµατος, καθώς θα πρέπει να
υπάρχει η κατάλληλη µορφολογία για την κατασκευή των δύο ταµιευτήρων που απαιτούνται. 

Η διαδικασία κατασκευής του είναι αρκετά χρονοβόρα καθώς µπορεί να διαρκεί
έως και 10 χρόνια.  

Γεωµορφολογικές αλλαγές του περιβάλλοντος όπου εγκαθίσταται το υδροηλεκτρικό
εργοστάσιο.  

Άνω
Ταµιευτήρας

Κάτω
Ταµιευτήρας

Ροή νερού κατά την
φάση της φόρτισης.

Υψοµετρική
διαφορά. Σταθµός

Ροή νερού κατά την
φάση της εκφόρτισης.

Η αντλησιοταµίευση είναι η ωριµότερη τεχνολογία αποθήκευσης ενέργειας παγκοσµίως.
Τα κύρια µέρη του συστήµατος είναι δύο ταµιευτήρες νερού σε διαφορετικά υψόµετρα
και οι µονάδες στροβίλων. Η λειτουργία του συστήµατος περιλαµβάνει δύο φάσεις·
αυτή της φόρτισης και της εκφόρτισης. 

Σε περιόδους χαµηλής ζήτησης ηλεκτρικής
ενέργειας, η πλεονάζουσα ηλεκτρική
ενέργεια µετατρέπεται σε δυναµική
ενέργεια µε την άντληση νερού από τον
κατώτερο προς τον ανώτερο ταµιευτήρα.

Φάση Φόρτισης:

Σε περιόδους υψηλής ζήτησης η δυναµική
ενέργεια µετατρέπεται εκ νέου σε ηλεκτρική
µε την απελευθέρωση του νερού από τον
άνω ταµιευτήρα σε µονάδες στροβίλου για την
παραγωγή της ηλεκτρικής ενέργειας. �

Φάση Εκφόρτισης:



Μπαταρίες Ιόντων Λιθίου

Πλεονεκτήµατα:

Υψηλή πυκνότητα ενέργειας το οποίο συνεπάγεται ότι µπορεί να αποθηκευτεί ένα
σηµαντικό ποσό ενέργειας χρησιµοποιώντας µπαταρίες που έχουν µικρό όγκο και µάζα.

Ευελιξία στον χρόνο φόρτισης/εκφόρτισης και γρήγορη απόκριση καθώς
ανταποκρίνονται σε κλάσµατα δευτερολέπτου, δίνοντας έτσι και τη δυνατότητα
για παροχή ευστάθειας στο δίκτυο.  

Μικρός βαθµός αυτοεκφόρτισης.

Πολύ υψηλός βαθµός απόδοσης που µπορεί να φτάσει ακόµα και το 98%.

Μειονεκτήµατα:

Περιορισµός στη πρόσβαση σε πρώτες ύλες όπως το λίθιο καθώς τα κοιτάσµατά του
είναι περιορισµένα και σε συγκεκριµένες περιοχές, επιτρέποντας έτσι σε γεωπολιτικούς
παράγοντες να επηρεάζουν τον εφοδιασµό και την τιµή του. 

Απαραίτητη διασφάλιση της σωστής λειτουργίας και συντήρησης για την αποφυγή
πιθανής πυρκαγιάς λόγω της υπερθέρµανσης των µπαταριών. 

ΚάθοδοςΆνοδος Ηλεκτρολύτης

Η συγκεκριµένη τεχνολογία είναι η πιο ώριµη από τις υπάρχουσες τεχνολογίες
µπαταριών και αυτή µε την µεγαλύτερη ανάπτυξη τα τελευταία χρόνια. Η µεγάλη
πυκνότητα ενέργειας που τις χαρακτηρίζει, επιτρέπει την κατασκευή συστηµάτων
πολλών διαφορετικών µεγεθών και ως εκ τούτου την κάλυψη ενός ευρέος
φάσµατος αναγκών.

Παρουσιάζουν κλασική λειτουργία µπαταριών, όπως έχει αναφερθεί και παραπάνω.
Ο ηλεκτρολύτης τους αποτελείται από ιόντα λιθίου.
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Κατανοµή παγκόσµιας εγκατεστηµένης ισχύος ανά τεχνολογία

Μεταβολή ισχύος αντλησιοταµίευσης 2022-2023

Αντλησιοταµίευση - 90.3%

Ηλεκτροχηµική - 7.5%

Θερµική - 1.8%

Πεπιεσµένου Αέρα - 0.2%

Σφόνδυλος - 0.2%

Η αντλησιοταµίευση ακόµα και σήµερα κατέχει τη µερίδα του λέοντος όσον αφορά

την αποθήκευση ηλεκτρικής ενέργειας. Παρόλα αυτά η ηλεκτροχηµική αποθήκευση,

µε προεξέχουσα τεχνολογία τις µπαταρίες λιθίου, γνωρίζει µια εντυπωσιακή αύξηση

τον τελευταίο καιρό. Άλλες µορφές αποθήκευσης ενέργειας (είτε ηλεκτρικής είτε

θερµικής) ακολουθούν σε πολύ µικρότερες ποσότητες. �

*Κίνα, Ιαπωνία και ΗΠΑ κατέχουν
περίπου το 70% της παγκόσµιας
αντλησιοταµίευσης.



To 2023 η συνολική εγκατεστηµένη ισχύς των υδροηλεκτρικών µονάδων µε

αντλησιοταµίευση ανερχόταν στα περίπου 140 GW (Statista) µε τα 50 περίπου

εξ αυτών να βρίσκονται εγκατεστηµένα στην Κίνα. Ακολουθούν η Ιαπωνία

και οι ΗΠΑ µε 22 και 16 GW αντίστοιχα, ενώ αξιοσηµείωτες είναι και οι

µικρές µεταβολές από έτος σε έτος, λόγω της µακροχρόνιας κατασκευής τους.

Όσον αφορά την αποθήκευση µε µπαταρίες οι σταθµοί αποθήκευσης ηλεκτρικής

ενέργειας (ΣΑΗΕ) σηµείωσαν αύξηση ρεκόρ το 2023 µε 45GW/97GWh (BloombergNEF)

και το 2024 η αύξηση αναµένεται να ξεπεράσει τις 100GWh. Όπως είναι εµφανές και από

το γράφηµα προβλέπεται µια συνεχής αύξηση µέχρι και το 2030 όπου αναµένεται να

έχουµε περίπου 140GW εγκατεστηµένα παγκοσµίως (BloombergNEF). 

H Κίνα έχει και πάλι τα πρωτεία µε τις ΗΠΑ να ακολουθούν. Μια αύξηση στην

εγκατεστηµένη ισχύ αναµένεται να συµβεί και στις ευρωπαϊκές χώρες τα επόµενα

χρόνια, καθώς θα αυξάνεται η ηλεκτροπαραγωγή από ΑΠΕ στην προσπάθεια

απεξάρτησης από τα ορυκτά καύσιµα.

Στην Ελλάδα οι πρώτοι ΣΑΗΕ αναµένεται να έχουν εγκατασταθεί µέχρι το 2025. Στα τέλη

του 2023 έγιναν οι πρώτοι διαγωνισµοί για λειτουργική ενίσχυση των σταθµών αυτών.

Σε µικρότερο βαθµό αποθήκευση εγκαθίσταται και σε οικιακά φωτοβολταϊκά συστήµατα

ώστε να παρέχει µεγαλύτερο ταυτοχρονισµό παραγωγής και κατανάλωσης. 

Προβλέψεις∆εδοµένα
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Buffer*

*Buffer = τιµή που δεν µπορεί να καταχωρηθεί σε συγκεκριµένη χώρα.

Αύξηση παγκόσµιας εγκατεστηµένης ισχύος µπαταριών

Πού βρίσκεται η Ελλάδα στον τοµέα της αποθήκευσης:



H Wattcrop υιοθετεί τις καλές πρακτικές
του κλάδου και διαθέτει ήδη πλειάδα έργων
αποθήκευσης στο χαρτοφυλάκιό της

Στην Ελλάδα έχουµε δύο υδροηλεκτρικά εργοστάσια

µε αντλησιοταµίευση, στη Σφηκιά (315MW/1.32GWh)

και στο Θησαυρό (384MW/3.82GWh).

Αντλησιοταµίευση συναντάµε και στο υβριδικό

σύστηµα Naeras της Ικαρίας. 

Ρεκόρ ανόδου σηµειώθηκε στις ΗΠΑ το 2023

καθώς η εγκατεστηµένη ισχύς µπαταριών

έφτασε στα 17GW από 7.9GW το 2022,

σηµειώνοντας αύξηση της τάξης του 96%

(American Clean Power Association).�

Η Κίνα είναι σήµερα η µεγαλύτερη αγορά

µπαταριών στον κόσµο και αντιπροσωπεύει

πάνω από το ήµισυ του συνόλου των

µπαταριών που χρησιµοποιούνται

στον ενεργειακό τοµέα.  

32,2GWh οικιακών συστηµάτων αποθήκευσης

αναµένεται να εγκατασταθούν σε περίπου

3,9 εκατοµµύρια νοικοκυριά στην Ευρώπη

µέχρι το τέλος του 2026.

Γνωρίζατε ότι;



Επικοινωνήστε µαζί µας:  
24630 25240

Στείλτε µας email:  
info@wattcrop.com

Επισκεφθείτε µας:  
www.wattcrop.com

ΚΕΝΤΡΙΚΑ 
25ης Μαρτίου 29
Πτολεµαϊδα 50200

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 
Στέλιου Καζαντζίδη 47
Θέρµη 57001

ΛΟΝ∆ΙΝΟ - ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ
3 Waterhouse Square
138-142 Holborn
London EC1N 2SW

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΡΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ  
ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ | ΑΙΟΛΙΚΑ  
ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  
ΕΡΓΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΛΕΓΧΟΥ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ 
Φ/Β ΚΑΙ ΑΙΟΛΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 

ΧΟΝ∆ΡΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ  
Φ/Β ΠΑΡΚΩΝ

H Wattcrop είναι µία πολυµετοχική εταιρεία διεθνών 
συµφερόντων µε δραστηριότητα στην Μ. Βρετανία και 
την Ελλάδα. Η εταιρεία αναπτύσσει, κατασκευάζει, 
διαχειρίζεται και συντηρεί έργα ανανεώσιµων πηγών και 
αποθήκευσης ενέργειας.

Με πολυετή εµπειρία και δραστηριοποίηση σε Ευρωπα-
ϊκό και ∆ιεθνές επίπεδο η ιδρυτική οµάδα έχει ηγηθεί 
την ανάπτυξη έργων συνολικής εγκαταστηµένης ισχύος 
µεγαλύτερης των 2GW.

Από τον Ιούνιο του 2021 η εταιρείας µας έχει προχωρήσει 
στην δηµιουργία κοινοπραξίας µε την Cero Generation, 
η οποία ανήκει στο χαρτοφυλάκιο του Green Investment 
Group της επενδυτικής τράπεζας Macquarie Bank. Η 
Cero Generation αποτελεί κορυφαία Ευρωπαϊκή εταιρεία 
ανάπτυξης έργων ανανεώσιµων πηγών ενέργειας µε 
έργα άνω των 8GW.

Εφαρµόζουµε στην πράξη διεθνείς καλές πρακτικές ανά-
πτυξης έργων πράσινης ενέργειας µε αυστηρές προδια-
γραφές ποιότητας και ελέγχου καθ’ όλη την διάρκεια του 
κύκλου ζωής των έργων αυτών.

∆εσµευόµαστε στο όραµα µας για την παραγωγή ενέρ-
γειας µε µηδενικές εκποµπές ρύπων µε απτά αντισταθ-
µιστικά οφέλη για τις τοπικές κοινωνίες, προσφέροντας 
παράλληλα έµπρακτο κοινωνικό έργο.

Λίγα λόγια για 
την WattCrop

H αποστολή µας
Να αναπτύξουµε και να κατασκευάσουµε έργα σεβόµε-
νοι το περιβάλλον, προστατεύοντας και ενισχύοντας την 
βιοποικιλότητα, σε συµπόρευση µε τους ανθρώπους των 
τοπικών κοινωνιών εξασφαλίζοντας ένα βιώσιµο µέλλον 
για όλους.

Οι δεσµεύσεις µας

 Εγγυόµαστε και βάζουµε σε πρώτη προτεραιότητα 
την αµέριστη συνεργασία µε τις τοπικές κοινωνίες 
και τους ανθρώπους.

 Αναπτύσσουµε και κατασκευάζουµε βιώσιµα µε 
αυστηρές προδιαγραφές και ενδελεχείς ελέγχους σε 
κάθε στάδιο.

 Πιστεύουµε στην βελτίωση της ποιότητας ζωής µέσω 
του ηθικού επιχειρείν και της βιώσιµης ανάπτυξης.

 ∆εσµευόµαστε στη προστασία, διατήρηση και ενίσχυ-
ση του περιβάλλοντος µπροστά από το κέρδος.

GOLD


